
ΕΡΩΤΗΣΗ
Θεσσαλονίκη, 10/06/2021

Του: Κωνσταντίνου Χήτα, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Οικονομικών
Τον κ. Υπουργό Προστασίας του Πολίτη
Τον κ. Υπουργό Μετανάστευσης και Ασύλου

ΘΕΜΑ: «Ύποπτη δράση Μ.Κ.Ο. εντός της χώρας μας»

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί,

Σύμφωνα με δημοσίευμα της 26ης Απριλίου τρέχοντος έτους, της βρετανικής εφημερίδας «GUARDIAN»,
που φιλοξένησε ρεπορτάζ στηριζόμενο σε ανταπόκριση του Bethan Mckernan, η Μ.Κ.Ο. «Legal Center
Lesvos (L.C.L) - Νομικό Κέντρο Λέσβου» κατέθεσε μηνυτήρια αναφορά εναντίον της χώρας μας στο
Ευρωπαϊκό  Δικαστήριο  Ανθρωπίνων  Δικαιωμάτων  για:  «…σοκαριστικό  επίπεδο  βίας  σε  σύνθετες
διυπηρεσιακές  επιχειρήσεις  που  αποτελούν  μέρος  μιας  παράνομης  στρατηγικής  επαναπροώθησης,
προκειμένου  να  σταματήσουν  οι  αφίξεις  μεταναστών  και  προσφύγων».  Γίνεται  αναφορά  σε  ένα
διερευνήσιμο για την ακρίβειά του περιστατικό, που συνέβη τον Οκτώβριο του 2020, σε ένα έμφορτο
πλοιάριο με διακόσια άτομα αλλοδαπούς επιβαίνοντες, που σάλπαρε από την Μαρμαρίδα της ασφαλούς
Τουρκίας  με  σκοπό την  αποβίβαση στην  χώρα  μας.  Η  συγκεκριμένη  οργάνωση,  που εδρεύει  στην
Λέσβο,  έχει  δρομολογήσει  παρόμοιες  προσφυγές  εναντίον  της  χώρας  μας  για  όμοιου  είδους
υποτιθέμενα,  είτε κατά φαντασίαν, είτε διογκωμένα από την τουρκική προπαγάνδα περιστατικά,  που
αφορούν σε δήθεν «βίαιες επαναπροωθήσεις» λαθρομεταναστών, οι οποίοι,  όμως, προέρχονται από
ασφαλή χώρα, δηλαδή την Τουρκία (κατά δήλωση του κ. Μηταράκη και της αρμόδιας Επιτρόπου της
Ε.Ε.  για  τη  Μετανάστευση,  κ.  Ίλβα  Γιόχανσον).  Οι  ενέργειες  αυτές  γίνονται  με  προφανή  σκοπό να
εκφοβιστεί η χώρα μας, κυρίως δε, οι δυνάμεις Ασφαλείας της, ώστε να μην αντιδρούν οι τελευταίες στις
απόπειρες παράνομης εισόδου λαθρομεταναστών.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:

1.  Η συγκεκριμένη  Μ.Κ.Ο.  είναι  νομίμως  καταχωρημένη  στο  μητρώο  των  Μ.Κ.Ο.,  έχει  Α.Φ.Μ.  και
προϋπολογισμό; Από πού προέρχονται τα έσοδα για τις δραστηριότητές της; Η χρηματοδότησή της είναι
εγχώρια ή από το εξωτερικό;  Σε περίπτωση που χρηματοδοτείται από το εξωτερικό, από ποιό/ά κράτη ή
ξένες οργανώσεις προέρχονται τα έσοδά της;

2. Τα μέλη της ως άνω Μ.Κ.Ο. είναι ημεδαποί ή αλλοδαποί;  Σε περίπτωση που είναι αλλοδαποί,  τι
εθνικότητος είναι τα μέλη της και είναι νόμιμα εγκατεστημένοι στην χώρα μας; Σε περίπτωση που δεν
έχουν Άδεια νόμιμης παραμονής στην χώρα μας, γιατί δεν απελαύνονται;

3. Λόγω  των  ψευδών  ειδήσεων  που  προσάπτουν  στην  χώρα  μας  τα  μέλη  της  ως  άνω  Μ.Κ.Ο.,
προτίθεσθε  να  καταθέσετε  μηνύσεις  προς  τα  εν  λόγω πρόσωπα  και  να  εγείρετε  αιτήματα  αστικής
αποζημίωσης,  προσωπικά,  από  τα  μέλη  της  ως  άνω  Μ.Κ.Ο.  στην  Λέσβο  για  τις  ανυπόστατες
συκοφαντίες και προσβολές που απηύθυναν εναντίον της Ελλάδος;

Ο ερωτών Βουλευτής

ΧΗΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ
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